

# 農校園地

## 四健方法示範

### 中農獲第三名

▼省立台中高農農三陳呈

鶴、牧二廖永福等二名，於上  
（二）月十五日代表該校參加  
五十九年四健會年會。在作業  
成果發表會中，以「糖醞蘿蔔  
的製造法」為題榮獲第三名。  
消息傳來，師生同感光榮。（王  
肖岳）

▼省立台中高農為簡化拜  
年方式，改進社會風氣，特於  
農曆元旦上午九時在該校會議  
室舉行農歷春節團拜，並以酒  
會招待全體教職員。酒會由該  
校校長主持，大家舉杯互相拜  
年，最後在「恭禧發財」聲中  
結束。（王肖岳）

## 東石利用寒假

### 省立台中高農訓練班

省立台中高級農校

省立台中縣政府委託，利用台

中縣社會福利基金辦理

技術訓練班

，計有土木工程測量

及機械使用各一班。

該項技藝訓練是為配

合台中港之開闢及地

方經濟發展，並輔導

失業青年就業而辦。

每班招收男生四十五

人，預定訓練一年。

結果時成績及格者頗

多。

▼東石農校學生利用寒假

期間，展開清潔服務，將朴子

社區路旁雜草、污泥、樹葉等

，利用一天的時間完全清除。

同學們本著「助人為快樂之本

」的精神，不但身心感到愉快

，而且博得朴子社區居民一致

的好評。（黃哲永）

▼省立東石農校，為使同

學們利用寒假期間多與大自然

接觸，以培養對自然界的觀察力，並與書本上的理論

相印證，特令學生每人採集昆蟲之成蟲、幼蟲、蛹等，製成標本以供觀賞。（黃哲永）

**玉井勤寫作**

省立玉井高級中學，近來

藍天先生最近又有一部新書出

版——「日落西山霞滿天」，

頗受讀者歡迎。（丁）

（玉生）

發給業證書，並輔導其就業。

近年來，工商學校如雨後春筍地設立，而農村子弟競學工

商技術，分析其原因，不外乎工商職校畢業後出路多，謀職容

易。反觀農校畢業學生，在家耕種大多不能用其所學，因而轉

向政府農業機構或農林企業界謀職，但是這些地方謀職機會有

限，農校畢業生因而面臨着失業的威脅，所以一般農村家長們

多視子女就讀農校為

長途，長此以往，農校

豈不要關門大吉？為此

我們亟請教育當局應重

視此問題的嚴重性，在

此我建議下列數點，作

為今後改進的參考：

（一）增加舉辦農業特

考和職業考試，安排錄

取人員的工作。

（二）省農林試驗場，

農林推廣機構以及台糖

公司的各農場，均需各

類基層的農業技術人才

，預測今後五至十年內

所需增添人數，作為各

農校設置科別和班級數

的根據，使各種技術人

才的供需達到平衡。

秀畢業生就讀大專有關

科系，使農校學生有繼

續深造和研究的機會，

以培養更優秀的農業技

術人才。

（四）農校本身謀求配

合社會的需要，調整科

別，增加設備，加強各

科教學與實習，如此學

生可以增加學習機會，

同時更可以依照自己

興趣來選修，畢業以後

謀求職業的機會也因而

增加，如此便不愁沒有

足夠的優秀學生來投考

農校了。

農校設立的目標，

是為社會培養農業的基

層人才，包括技術與經

營人才，因此各農校設

置的科別與班級數，在

配合社會需要以後，更

需要進一步使各科的課

程、教材及實習等，也

可供我們借鏡，但應

斟酌我國國情與社會環

境的需要，在取捨方面不可盲目抄襲。

事實上，課程的擬定，教材的選擇以及如何加強實習等，

都是研究上最重要的課題，因此有賴於專家們審慎的探討，以

求得合理與實際的解決辦法，為農校畢業學生開拓一條希望之

田農家畜醫院（劉斌）

（三十）